

对暴力乱港不可姑息

朱 磊

肆意摧残。暴徒的所作所为,危及港人的生命和财产安全,严重挑战“一国两制”原则底线,其行可恶、其心可诛。

8月31日,香港暴力事件再次升级。暴徒冲击香港特区政府总部及立法会,有人向警察总部投掷汽油弹,有人破坏街区保安亭,有人设置路障阻碍交通,有人手持长刺对抗警察。暴力活动从中午持续到深夜,制造了香港法治黑暗的一天。

香港本是繁荣安定的社会,如今却被接连不断、变本加厉的暴力行径

香港特区政府:

严厉谴责激进示威者在香港多区实施违法暴力行为

新华社香港8月31日电 激进示威者31日在香港多区非法集结并实施违法及暴力行为。香港特区政府发言人31日晚表示,激进示威者的违法及暴力行为持续升级,罔顾市民大众的安全,特区政府予以严厉谴责,警方也必定严正追究。

发言人指出,示威者不顾香港警方发出的反对通知书,在港岛和九龙非法集会和游行示威,广泛堵塞主要道路,导致港岛交通接近瘫痪,严重影响紧急服务及市民日常生活。

31日下午,激进示威者聚集金钟一带,冲击特区政府总部和立法

警方在香港太子地铁站拘捕一批暴徒,暴力违法分子终将为自己的暴行付出代价。

越来越多香港市民了解了暴徒制造恐慌、制造事端的事实,看清暴徒的乱港本质,并开始自觉抵制暴力行为。8月31日夜晚,众多香港市民开始自发硬“扛”暴徒,甚至一些夜班坐地铁回家的老年人也组成人墙,用雨伞将暴徒逐出地铁,便于警方抓捕。

在暴力面前,越来越多的爱国爱港力量已经行动起来,对暴徒说

“不”,对企图摧毁“一国两制”、搞乱香港、搞衰香港的势力说“不”。强大的主流民意,成为香港警方严正执法的最好“武器”。

打赢这场“止暴之战”,事关国家主权安全,事关“一国两制”的前途命运。中央政府坚定地支持香港警方、有关部门和司法机关依法惩治暴力行为,追究暴力犯罪者的刑事责任。我们有理由相信,在中央政府的支持下,在香港特别行政区政府的努力下,暴力定会远离东方之珠,狮子山下将重现繁荣、安宁。

会大楼、警察总部及多处投掷多枚汽油弹,并用腐蚀性液体及砖头等袭击警务人员。此外,激进示威者在多处纵火、破坏公物、架设路障、破坏港铁车站月台幕门等设施。轩尼诗道的火势一度十分猛烈,非常危险。

发言人指出,激进示威者的暴力行为严重扰乱社会安宁,对在场执法的警务人员和市民的人身安全构成极大的威胁。

发言人表示,特区政府将继续维护法治,并且再次呼吁广大市民一同向暴力说“不”,让社会尽快恢复秩序。

香港主流舆论及社会各界:

拘捕暴力犯罪首恶分子彰显违法必惩

据新华社香港8月31日电 香港主流舆论及社会各界31日表示,警方拘捕暴力犯罪活动首恶分子,彰显正义,警告乱港势力及幕后黑手必须立即收手。舆论也呼吁广大市民不要参与任何违法活动,支持特区政府及警方止暴制乱。

香港警方30日证实,目前已拘捕多名涉嫌参与近期暴力犯罪活动的人员,他们分别涉嫌参与暴动、串

谋刑事毁坏等。《大公报》社评表示,警方行动之果断,执法之严正,令人振奋。这是对乱港势力、幕后黑手发出的强烈警告,这些被捕人员的今天,就是他们的明天。今后,特区政府及警方务必继续严阵以待,只要露出暴徒真相,就要给予迎头痛击。

香港《文汇报》社评强调,止暴制乱必须依靠果断执法、强力执法,警方依法拘捕黄之锋、周庭、陈浩天等人,

向社会传达出法治不容破坏的明确信息,对其他漠视法治、蠢蠢欲动的搞事者起到阻吓作用。更重要的是,告诉纵暴派及所有违法暴力者,香港不能再乱了,特区政府及警方出手清算“反中乱港”势力的时候到了,违法暴力者不可能逍遥法外、有恃无恐。

香港《东方日报》评论指出,警方拘捕多名“反中乱港”违法分子,给予反对派沉重一击。有网民称,这是“罪

“我们来上学啦!”

——香港新生“兴奋”开启内地求学之路

据新华社北京8月31日电 (记者陈舒 张逸之 周颖 喻珉)“听学长们说课程设置很丰富,还有很多课外实践机会,特别兴奋。”19岁的王溢龙对即将在广东中医药大学开始的新生生活充满期待。

记者见到这位来自香港的年轻人时,他正在志愿者协助下办理新生报到手续。

王溢龙坦言,自己对内地一直很

向往,虽然收到了香港本地院校的录取通知书,但还是选择来内地求学。“学中医很酷,我一定要好好学习,把中国文化遗产下去。”他说。

为了尽快适应在内地的学习生活,王溢龙和父母提前几天来到广州。“我虽然是第一次来广州,但这里语言、饮食都与香港差不多,适应起来并不困难。希望赶紧开学。”

同样提前几天来学校的,还有

18岁的香港新生谢洛铮。

虽然是第一次没有父母陪伴出远门,但在31日华侨大学厦门校区报到现场,谢洛铮完成各项报到手续时并不慌张,“还是挺顺利的”。

“香港到厦门有直达高铁,下火车坐半个小时公交车就能到学校,很方便。高铁票不是很好买,我就选择提前几天过来了。”他说,很期待开学,最重要的是得好好学习,成绩好

从产业格局“势能”到经济发展“新动能”

——香港积极融入粤港澳大湾区建设

新华社香港8月31日电 (记者白瑜) 汇集金融科技人才的香港数码港,一栋楼吸引5000亿元创投基金的深圳湾创业投资大厦,澳门科技创新基地,大科学设施集中的广州国际生物岛……科技创新平台在粤港澳大湾区各城市接连落地,接力启动了区内的创新引擎。

香港与内地城市携手同行,积极融入粤港澳大湾区建设,在区域协同、机制体制创新,以及产学研成果转化等方面不断取得新突破。产业格局“势能”正在加速转换为经济发展的黄金机遇。

产业互补带来发展新契机

将香港霓虹灯“镶”在青花瓷元素上的文创产品,借《清明上河图》散点透视手法创作的《胖猫图》……亮相文博会的湾区文创IP跨界快闪店吸引了大批文艺青年前去“打卡”。28岁的香港青年设计师汤艳华,正在努力搭建平台,推动香港的独立设计师品牌进入内地市场。

快闪店是一种在商业发达地区设置临时性铺位的新型业态,零售商不在一地久留,在比较短的时间内(如一个星期)推销其品牌,抓住季节性的消费者。在汤艳华看来,年轻一代求新、求异、求快的消费习惯,给新生代设计师很大的创意空间。香港在设计方面的特色与内地在制造方面的能力形成优势互补,

在文化创意等很多领域可以擦出火花,带来更多的产业合作和发展机会。

2018年3月,汤艳华在朋友的带动下,决心去内地“闯一闯”。她在深圳前海深港青年梦工场注册了蔓意多媒体创意(深圳)有限公司,从此,她找到了方向,开始“开挂”人生。粤港澳IP市集、粤港青年摇滚乐队演出、香港怀旧街景重现……粤港澳多地的文化资源给了她无穷无尽的创作灵感。

“这个时代的审美已经转向,我们公司会专门签一些比较小众、有特色的IP,以快闪店等方式开发商业用途,推出插画漫画、时装首饰、玩具、文创产品等文化产品。”汤艳华说。

香港产业发展在设计理念、资金平台、国际化等方面具有先发优势,而内地在科技创新动力、制造水平、产业变现能力等方面具有特长。正是看中了香港与内地城市经济之间的互补性,越来越多的香港企业对融入大湾区发展表现出强烈意愿。

数字经济带来创新发展“新动能”

如果把未来社会大数据比作石油的话,数据这种“石油”资源具有敏感性,传播即意味着失去独家价值,那么如何解决大数据“石油”的交易、共享、流转、保护等问题,就成了未来数字经济中的巨大痛点和机

遇点。

通过思考和解决这个问题,香港大学电子及电机工程系系博士毕业的李德豪在发展中掘到了第一桶金。2008年,他在香港成立Biz-CONLINE公司,当2012年佛山南海区政府与香港科技园联合建设“南海粤港科技产业升级试验区”时,李德豪的企业作为首批15家创新创业领域企业获批进驻。随后,他在佛山、深圳等地成立云端容灾信息技术公司,并推动智慧杆在城市的落地。从此,他的大数据事业越做越大。

粤港澳大湾区加速建设的“东风”,让李德豪对未来有了更多期许。“大湾区可以看作是一条创新科技链,各地市都有各自角色。目前,香港正在筹备成立‘数据隐形交易中心’,以专利技术将源数据屏蔽,数据提供者可在平台上将数据隐形后,不但可以完全放心地完成交易,还可以把数据无限次地出售,为企业创造更多收入,同时也为全球大数据科研提供更大的空间。”李德豪说。

当前,全球迎来重大数字化机遇,数字化市场规模将达万亿美元,制造业也将发生翻天覆地的变化。粤港澳大湾区数字经济产业化,以及产业数字化的水平均处国内领跑地位,数字生活新业态百花齐放。粤港澳大湾区正发挥各自优势,努力建立分工协同的数字经济创新体系,以数字经济助推湾区发展。

改革追踪看落实

本报讯 记者陈发明 宋美倩、通讯员李艳辉报道:近日,河北省唐山市小微企业领域捷报频传:在工信部公布的第一批全国248家专精特新“小巨人”企业名单中,河北省共入围9家企业,仅唐山就有5家上榜;唐山百川创业创新中心入选2019年度国家级小型微型企业创业创新示范基地名单。

近年来,唐山市通过拓展创业创新空间载体、完善服务体系、丰富金融服务模式等途径,调动中小企业创业创新积极性。数据显示,2016年至2018年,全市3年新增小微企业(含个体工商户)26.38万户,较2015年增长93.24%;小微企业累计新增就业人数33.29万人,较2015年累计增长50.75%。2018年,全市小微企业营业收入达8538.17亿元,较2015年增长187.31%;小微企业技术合同成交额12.53亿元,较2015年增长536.04%。

资金哪里来?场地怎么办?创业之初,类似的问题和困难往往会让一些小微企业创业者举步维艰,位于唐山高新技术开发区的达创科技公司就曾面临这样的困境。“如果没有百川的帮助,就没有我们企业今天的业绩。”达创科技公司副总经理王岩感触颇深。达创科技自2016年5月入驻百川创业创新中心后,不仅享受免费的创业空间、共享会议室、实验室、中试车间等办公空间和高端设备,而且得到1000万元的投资。短短一年时间,这个原本仅有3人的创业团队已组建起拥有3名博士、4名硕士和10余名本科生的研发团队,申请了十几项专利技术,实现了产品从实验室走向市场。

百川创业创新中心只是唐山市众多创业创新载体中的一个。近3年来,唐山市出台各项支持政策,引导各类市场主体对闲置工业厂房、楼宇、库房等空间资源改造,变身多元化的创业创新载体。目前,该市各类空间载体已达260个,比3年前增加167个;面积约869万平方米,比3年前增加约528万平方米。

让小微企业“驻”下来,更要让它们“活”起来。在唐山市路南区世博广场6层至27层,坐落着省级小微企业创业创新基地——唐山市互联网+双创中心。“2017年10月入驻时,中心为我们全程办理了营业执照等手续,帮助我们与市直部门进行对接,还不间断地举办各类宣讲活动和培训,为入驻企业和创客提供实时、高效、全方位的创业服务。”哈啰出行唐山城市经理姚泽修说。

唐山佐途科技有限公司负责人告诉记者,公司入驻初期曾面临“用工荒”,中心通过与唐山高校对接签约,进行“定向式”招聘,最终解决了企业用工问题。园区运营总监荣绍杰介绍,这里除了为入驻企业进行人才招聘,还提供法律咨询、财务咨询、线上推广、跨境电商、投融资等一站式多元化服务。

为了使小微企业“活”得更精彩,唐山不断培育中小企业公共服务平台,为企业解决信息、技术、融资等多方面困难,激发其创新活力。据统计,近3年来,全市新增市级以上公共服务平台62个,平台数量累计达到81个,其中国家级平台2个,省级平台22个,年服务

八地获批建设第二批产业转型升级示范区

本报讯 记者顾阳报道:国家发展改革委、科技部等五部委8月30日联合下发《关于进一步推进产业转型升级示范区建设的通知》,提出将支持北京京西、大连沿海、黑龙江大庆、江苏徐州、江西萍乡、河南西部、广东韶关、贵州六盘水等建设第二批产业转型升级示范区。

据悉,首批12个示范区自2017年启动建设以来,为全国传统工业城市转型升级探索积累了一批经验,初步实现了示范区建设的预期目标。

通知要求,在总结首批示范区建设经验的基础上,第二批示范区建设方案要明确产业转型和城市更

新的目标、定位和分阶段重点任务,积极探索加快示范区和示范园区建设的新机制、新方法,加快建设

健全创新驱动的产业转型升级内生动力机制,形成以园区为核心载体的平台支撑体系,构建特色鲜明竞争力强的现代产业基地,培育先进制造业集群,促进产业由集聚发展向集群发展全面提升。

国家发展改革委有关负责人表示,示范区建设成效将对老工业基地调整改造表彰激励、中央预算内投资及各项支持政策等相结合。对连续三年评为较差的城市,取消示范区资格,不再享受相应政策。

华为全球首个5G创新中心落户浦东新区

本报上海8月31日电 记者沈则瑾报道:2019世界人工智能大会于31日闭幕。作为大会主会场所在地,上海浦东新区当天迎来了华为全球首个5G创新中心、上汽集团5G智能网联汽车电子创新中心、阿里云计算、中国移动5G联合创新基地等50个项目。依托雄厚的产业基础,5G+AI生态圈在浦东加速成型。

华为技术有限公司5G产品线副总裁陈以昉表示,华为5G创新中心是华为全球首个、目前唯一的以5G为主题的创新中心。华为将通过华为上海研究所等机构,向创新中心和入驻企业提供全方位的技术支持,加速5G研发成果转化,打造具有全球影响力的5G创新生态。

5G的高速率、低时延、广连接特点,使得超高清视频传输成为可能。伴随华为5G创新中心的落地,上海市超高清视频产业金桥示范基地、金桥5G产业生态园也正式揭牌。上海金桥开发区相关负责人表示,超高清视频是5G最先商用的领域之一,也是人工智能的重要应用场景之一,其与文化娱乐、制造、交通、教育、医疗、安防等领域结合,将撬动巨大的行业应用市场。

作为国内首个人工智能创新应用先导区,2018年浦东集聚人工智能企业383家,占上海全市三分之一以上。随着金桥5G产业生态园、张江人工智能岛和上海集成电路设计产业园的相继崛起,5G+AI将为国内产业转型升级提供强劲的驱动力。

河北唐山:

优化环境当好后勤 激发企业创新热情